

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



# Στη γη της Ιωνίας 93 χρόνια μετά

**Σ**υγκίνηση και κατάνυξη στην πρώτη επίσημη Πατριαρχική Θεία Λειτουργία της Σμύρνης, 93 χρόνια μετά την Μικρασιατική Καταστροφή, παρουσία της κοινότητας των Ρωμιών της Σμύρνης, δεκάδων προσκυνητών από την Ελλάδα αλλά και των αρχών του Μητροπολιτικού Δήμου της μικρασιατικής Πρωτεύουσας, που πραγματοποιήθηκε στις 6 Φεβρουαρίου.

Από το πρωί ο δρόμος γύρω από τον ιστορικό ναό του Αγίου Βουκόλου, της μοναδικής ελληνορθόδοξης εκκλησίας που παρέμεινε όρθια από την καταστροφή του 1922 με εντολή του ίδιου του Κεμάλ Ατατούρκ, είχε σημαιοστολιστεί. Η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία πραγματοποιήθηκε κάτω από τα βλέμματα δεκάδων δημοσιογράφων και τηλεοπτικών καναλιών της γείτονος, που έσπευσαν να καλύψουν το ιστορικό γεγονός. Στην πρώτη επίσημη λειτουργία του Ιερού Ναού, ο οποίος



μέχρι πρόσφατα λειτουργούσε ως μουσειακός χώρος και χώρος εκδηλώσεων, παρέστησαν όλες οι ελληνικές αρχές της Σμύρνης. Μετά το τέλος της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης φύτεψε στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού μία ελιά σε ανάμνηση του ιστορικού γεγονότος, παρουσία ιεραρχών

από το Σικάγο, την Ελβετία, το Τορόντο, τη Σύμη, τη Βοστώνη, το Μεξικό, την Αρκαδία, το Αρκαλοχώριο, το Βέλγιο, τις Κυδωνίες αλλά και των εκπροσώπων της Ελληνικής Πρεσβείας της Άγκυρας και του Ελληνικού Προξενείου της Σμύρνης.

Βάσω Ν. Χαριτοπούλου

## Επιστολή προς τον Μπ. Ομπάμα από τρεις ομογενείς βουλευτές

Με επιστολή τους προς τον Αμερικανό πρόεδρο, Μπαράκ Ομπάμα, τρία ελληνικής καταγωγής μέλη της Βουλής των Αντιπροσώπων υπογραμμίζουν τη σημασία οι Ηνωμένες Πολιτείες να σταθούν στον πλευρό της Ελλάδας για να υπάρξει ανάπτυξη και οικονομική ευημερία. Οι Δημοκρατικοί βουλευτές Ντίνα Τάιτους (Νεβάδα), Νίκη Τσόγκα (Μασαχουσέτη) και Τζον Σαρμπάνης (Μέριλαντ), μέλη του «Ελληνικού Συνδέσμου» στο Κογκρέσο, αναφέρουν στην επιστολή τους προς τον πρόεδρο Ομπάμα ότι «είναι σημαντικό οι ΗΠΑ να σταθούν στο πλευρό της μακρόχρονης συμμάχου και να χρησιμοποιήσουν

την επιρροή τους, όπου είναι δυνατόν, για να βοηθήσουν την Ελλάδα να δημιουργήσει ένα νέο δρόμο προς την οικονομική ευημερία». Οι τρεις ομογενείς βουλευτές σημειώνουν με ικανοποίηση τις πρόσφατες αναφορές του προέδρου Ομπάμα «για να βοηθηθεί η σύμμαχός μας Ελλάδα και η νεοεκλεγείσα κυβέρνηση για να δημιουργήσει και να εφαρμόσει μία νέα, αναπτυξιακή στρατηγική». Επίσης, επισημαίνουν τη δήλωσή του ότι «δεν μπορείς να ξεζουμίσεις χώρες που βρίσκονται στο μέσο μιας ύφεσης» και ότι «η λιτότητα από μόνη της δεν θα φέρει ανάπτυξη στην ελληνική και τις ευρωπαϊκές οικονομίες».

## Πνευματική Σύναξη και Σαρακοστιανό Γεύμα στην Κοινότητα Αγ. Παντελεήμονος Harrow

Η Βοηθητική Αδελφότητα Κυριών «Αγ. Αγάθη», της Κοινότητας Αγ. Παντελεήμονος Harrow- ΒΔ Λονδίνου, οργάνωσε την Κυριακή 22α Φεβρουαρίου 2015 την μηνιαία Πνευματική της Σύναξη, με ομιλήτρια την Ιατρό & Πρόεδρο του Συλλόγου Ποντίων Αγγλίας Δρα Κική Σονίδου, με θέμα: «Γεώργιος Παπανικολάου: Ο πρωτοπόρος Έλληνας Γιατρός!». Ο Πρωτοπρ. Αναστάσιος Δ. Σαλαπάτας καλωσόρισε όλους τους παρευρισκομένους και παρουσίασε την ομιλήτρια. Η Δρ. Σονίδου γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Αθήνα. Σπούδασε στην Ιατρική Σχολή του Βουκουρεστίου Carol Davila από όπου αποφοίτησε το 2000 με άριστα 9.41. Παράλληλα σπούδασε στη Νομική Σχολή / Ανοικτό Πανεπιστήμιο Mihai Eminescu, από όπου αποφοίτησε με άριστα 10, με ενδιαφέρον στο ιατρικό δίκαιο. Ειδικεύθηκε στην Ελλάδα στη Γενική Ιατρική. Ασκεί τη Γενική Ιατρική στο Δυτικό Λονδίνο και μιλάει 5 γλώσσες!

Η ελλόγιμη ομιλήτρια παρουσίασε με ιδιαίτερη γλαφυρότητα τη ζωή, τη δράση, το πολύτιμο έργο και την σπουδαιότητα προσφορά του διακεκριμένου και πρωτοπόρου Έλληνα Ιατρού Δρα Γεωργίου Παπανικολάου, που άνοιξε νέους δρόμους στην ιατρική επιστήμη και στην έρευνα.



## Forbes: Ελληνίδα ανάμεσα στους κορυφαίους των media παγκοσμίως

Το περιοδικό Forbes παρουσίασε την λίστα «30 under 30» στον τομέα των Media για το 2015. Ανάμεσα στους 30 νέους ανθρώπους που ξεχώρισαν στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης παγκοσμίως, βρίσκουμε την Αλεξάνδρα Καβουλάκου.

Η νεαρή Ελληνίδα που βρίσκεται στην 7η θέση της λίστας, είναι ιδρυτής του website Daily Muse μαζί με την Kathryn Minshew και τη Melissa McCreere. Η ομάδα του Daily Muse αποτελείται από 150 συντάκτες και τα άρθρα του παρουσιάζονται συνεχώς στο Forbes και σε άλλες γνωστές ιστοσελίδες.

Η 28χρονη, έχει πατέρα Έλληνα και μητέρα με καταγωγή από το Βέλγιο και την Ουγγαρία. Γεννήθηκε στην Ουάσιγκτον και μεγάλωσε ανάμεσα σε αυτή την πόλη, τη Νέα Υόρκη και το Παρίσι, όπου έζησε από τα δέκα της χρόνια και μετά. Μάλιστα, κάποια στιγμή εργάστηκε και στην πρεσβεία των ΗΠΑ εκεί.

## Υποτροφίες αριστείας σε Έλληνες φοιτητές του Κεμπέκ

Για 26η συνεχή χρονιά το Ελληνικό ίδρυμα Υποτροφιών επιβράβευσε νέους επιστήμονες της Ελληνοκαναδικής παροικίας που αρίστευσαν στις σπουδές τους την περσινή ακαδημαϊκή χρονιά, σε μια λαμπρή τελετή που εκτελέστηκε στην αίθουσα διδασκασίων του Πανεπιστημίου McGill. Την βραδιά παρουσίασαν ο πρόεδρος του Ιδρύματος δρ. Γιάννης Χατζηνικολάου και η δρ. Εύα Κεχαγιά, καθηγήτρια Φυσιοθεραπείας του Πανεπιστημίου McGill, ενώ η Αρτεμής Λαγοπούλου διάνησε με τραγούδια τη βραδιά συνοδεία του πιανίστα Πέτρου Πλαρινού. Φέτος δόθηκαν 11 υποτροφίες.

## Με 125.000 φιλμ επιστρέφει στην Ελλάδα

Έπειτα από 46 χρόνια στην Αυστραλία, επέστρεψε στην Ελλάδα ο Γιάννης Ερμείδης, ο άνθρωπος που έχει χαρακτηριστεί «φωτογράφος της παροικίας». Μαζί του μετέφερε και 120.000 φιλμ με εκατομμύρια φωτογραφίες από την ομογένεια της Μελβούρνης. Ο Γιάννης Ερμείδης γεννήθηκε στη Ρωσία το 1949, «μετανάστευσε» -όπως λέει- στην Ελλάδα το 1957 και το 1969 εγκαταστάθηκε στην Αυστραλία. Από το 1971 έως πρόσφατα, για λογαριασμό του «Νέου Κόσμου» κατέγραφε κάθε σημαντική στιγμή της ομογένειας. Στόχος του στην Ελλάδα -όπως λέει ο ίδιος- είναι να αρχειοθετήσει τις φωτογραφίες του και να έχει πρόσβαση σε αυτές κάθε ενδιαφερόμενος.